
Prilago�avanje Normalne razdiobe

µZelimo li nekom empiriµckom skupu podataka kontinuiranog statistiµckog obil-
jeµzja, prilagoditi teoretsku Normalnu razdiobu, potrebno je odrediti veliµcine
m i �2 (jer je Normalna razdioba N (m;�2) jednoznaµcno odre�ena s para-
metrima m i �2):

Neka je N statistiµckih podataka grupirano u r razreda od kojih je svaki �irine
d: Ako je sredina j�tog razreda �aj i ako tom razredu pripada frekvencija fj;
onda je aritmetiµcka sredina grupiranih podataka

~x =
1

n

rX
j=1

ajfj;

a varijanca grupiranih podataka

~s20 =
1

n

rX
j=1

a2jfj � ~x2:

Budúci je kod Normalne razdiobe N (m;�2)

E [X] = m i V [X] = �2

uzimamo
m = ~x i �2 = ~s20;

tj. X : N (~x; ~s0) : Funkcija gustoće je sada

f (x) =
1

~s0
p
2�
e
� 1
2

�
x�~x
~s0

�2
:

Vjerojatnost da će sluµcajna varijabla X : N (~x; ~s0) poprimiti vrijednost iz
j�tog razreda pribliµzno je jednaka
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~s0

�2
= Pj � d � f (�aj)

1



gdje je d �irina a fj frekvencija j�tog razreda (�to je d manji aproksimacija
je bolja). Teoretske frekvencije raµcunamo po formuli

ftj = N � Pj � N � d � f (�aj)

Budúci je

f (�aj) =
1

~s0
p
2�
e
� 1
2

�
�aj�~x
~s0

�2
;

onda, uz supstituciju

uj =
�aj � ~x
~s0

;

imamo
f (�aj) =

1

~s0
' (uj)

gdje je

' (u) =
1p
2�
e�

1
2
u2

funkcija gustoće jediniµcne Normalne razdiobe. Sada je

ftj = N � Pj � N � d � f (�aj) =
N � d
~s0

' (uj) = c � ' (uj)

Vrijednosti funkcije ' su dane tablicom i vrijedi ' (u) = ' (�u) = ' (juj).
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Primjer 2.31 Mjerenjem kontinuiranog statistiµckog obiljeµzja dobiveni su
sljedéci podaci (grupirani u razrede)

aj�1 � aj 2� 4 4� 6 6� 8 8� 10 10� 12
fj 3 11 10 4 2

.

Prilagodite Normalnu razdiobu danim empiriµckim podacima. Izraµcunajte
teoretske frekvencije.

Rje�enje:

aj�1�aj fj �aj �aj�f j �a2j �f j jujj=
��� �aj�6:42:08

��� ' (uj) ftj= 28:85 � ' (uj)
2� 4 3 3 9 27 1: 634 6 0:10567 3: 048 6
4� 6 11 5 55 275 0:673 08 0:31874 9: 195 6
6� 8 10 7 70 490 0:288 46 0:38251 11: 035
8� 10 4 9 36 324 1: 25 0:18265 5: 269 5
10� 12 2 11 22 242 2: 211 5 0:03470 1: 001 1

N = 30 192 1358

d = 2; N = 30;

m = ~x =

P
�aj � fj
N

=
192

30
= 6: 4;

�2 = ~s20 =

P
�a2j � fj
N

� (~x)2 = 1358

30
� (6:4)2 � 4: 307;

� =
p
4: 307 = 2: 075 3 � 2: 08;

Dakle, X : N (6: 4; 4: 307) ; pa je

uj =
�aj � 6:4
2:08

;

c =
N � d
�

=
30 � 2
2:08

= 28: 846 � 28:85:
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Statistiµcko testiranje

Statistiµcko testiranje odnosi se na provjeravanje ispravnosti neke pretpostavke
(hipoteze).

Osnovni postupak: Pretpostavimo da je neka hipoteza H istinita. Sta-
tistiµckim testiranjem provjerimo istinitost pretpostavke, pa se u skladu s
dobivenim rezultaima hipotza H prihváca ili odbacuje.

Primjer: Kod prilago�avanja teoretske razdiobe empiriµckim podacima, te-
stira se je li se empiriµcki podaci pokoravaju dotiµcnoj teoretskoj razdiobi.

Za statistiµcko testiranje (ovisno o �vrsti�hipoteze) koristimo �2�test, F�test
i druge testove.

�2�test

Ovaj test se temelji na tzv. gama razdiobi, a primjenjuje se kod prilago�a-
vanja teoretske razdiobe empiriµckim podacima. Ovdje je hipoteza H : em-
piriµcki podaci se pokoravaju prilago�enoj teoretskoj razdiobi.
Neka su fj empiriµcke frekvencije, ftj pripadne teoretske frekvencije, a r broj
razreda dane empiriµcke razdiobe. Izraµcunamo veliµcinu

�20 =
rX
j=1

(fj � ftj)2

ftj

i odredimo broj stupnjeva slobode k (ovisno o razdiobi):

� k = r � 2 za Binomnu razdiobu;

� k = r � 2 za Poissonovu razdiobu;

� k = r � 3 za Normalnu razdiobu.

Ako je

� P f�2 > �20g � 0:05 hipoteza H se prihváca;

� P f�2 > �20g < 0:05 hipoteza H se odbacuje,

gdje je P f�2 > �20g dana tablicom.
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Napomena: �2�test se primjenjuje jedino kada su teoretske frekvencije ftj �
5: Ako je ftj < 5; onda pregrupiramo razrede tako da razrede s malim frekven-
cijama spajamo u jedan.

Primjer 2.32 Teµzine (u kg) novoro�enµcadi ro�ene tijekom jednog tjedna u
nekom rodili�tu grupirane su na sljedéci naµcin

aj�1 � aj 2� 2:5 2:5� 3 3� 3:5 3:5� 4 4� 4:5
fj 2 3 13 17 5

.

Prilagodite Normalnu razdiobu danim empiriµckim podacima. Izraµcunajte
teoretske frekvencije. Primjenom �2�testa ispitajte je li prihvatljiva hipoteza:
dani empiriµcki podaci se pokoravaju Normalnoj razdiobi.

Rje�enje:

aj�1�aj fj �aj �aj�f j �a2j �f j jujj=
��� �aj�3:50:49

��� ' (uj) ftj= 40:82 � ' (uj)
2� 2:5 2 2:25 4:5 10:13 2: 55 0:01545 0:63
2:5� 3 3 2:75 8:25 22:69 1: 53 0:12376 5: 05
3� 3:5 13 3:25 42:25 137:31 0:51 0:35029 14:3
3:5� 4 17 3:75 63:75 239:06 0:51 0:35029 14:3
4� 4:5 5 4:25 21:25 90:31 1: 53 0:12376 5: 05

40 140:0 499:5

d = 0:5; N = 40; ~x =

P
�aj � fj
N

=
140

40
= 3:5

�2 =

P
�a2j � fj
N

� (~x)2 = 499:5

40
� (3: 5)2 = 0:237 5 =) � =

p
0:237 5 = 0:487 34 � 0:49

Dakle, X : N (3: 5; 0:237 5) ; pa je

uj =
�aj � 3:5
0:49

;

c =
N � d
�

=
40 � 0:5
0:49

= 40: 816 � 40:82:

HipotezaH0� empiriµcki podaci se pokoravaju Normalnoj razdiobiN (3: 5; 0:237 5).
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aj�1 � aj fj ftj fj � ftj (fj � ftj)2 (fj�ftj)2
ftj

2� 2:5 2 0:63
2:5� 3 3 5: 05 �0:681 0:462 4 0:03
3� 3:5 13 14:3 �1:3 1: 69 0:12
3:5� 4 17 14:3 2: 7 7: 29 0:51
4� 4:5 5 5: 05 �0:05 0:002 5 0:00

�20 =
P
= 0:66

r = 4; k = 4� 3 = 1; �20 = 0:66

tablica
=) 0:3 < P

�
�2 > �20

	
< 0:5 =) H0 se prihváca.

1Spajamo prvi i drugi razred jer je teoretska frekvencija prvog razreda manja od 5:
Sada imamo r = 4 razreda, f1 = 2 + 3 = 5 i ft1 = 5:68:
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